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Megkezdték a földreform tárgyalását
Kenéz Béla előadói beszéde

Budapest, október 4. A nem­
zetgyűlés mai ülésén Rukovszky 
István elnökölt.

Legeza Pál a mentelmi bizott­
ság javaslatát terjeszti elő, mely 
Ugrón Gábor ismeretes esetében 
a mentelmi jog megsértését álla­
pítja meg és javasolja, hogy az 
ügyet további eljárás végett a 
kir. ügyészségnek adják át.

A Ház a javaslatot elfogadta.
Elnök bejelenti, hogy a földre­

formra vonatkozó törvényjavaslat 
tárgyalása következik. (Éljenzés 
és taps a kisgazdapárton).

Nagyatádi Szabó István jelenti, 
hogy a javaslatot tervező és az 
előkészítő munkálatokat vezető 
három földművelésügyi minisz­
teri tanácsos résztvesz az ülése­
ken, hogy a szakszerű felvilágo­
sításokat megadja.

Kenéz Béla előadó lelkes éljen­
zés közepette foglalja el az "elő­
adói széket.

a háború és véres forradalmak 
után — úgymond — abba a hely­
zetbe kerültünk, hogy a föld­
reformot tárgyalhatjuk. A föld­
nek helyes megosztásáért vívott 
küzdelmek végigvonulnak az 
egész világtörténelmen. Hiszen a 
földnek messzemenő jelentősége 
van a gazdasági jelentőségen kí­
vül is. A földbirtok a társadalmi 
osztályok alapja.

A földkérdés ma megrázza 
Európa összes sarkait. 1850-től 
1900-ig 130 millióval szaporodott 
az őstermeléssel foglalkozók szá­
ma, a terület azonban változatlan 
maradt. Ez magyarázza a föld­
birtok mozgalmat a világ min­
den részében.

Az uj kor ipara megritkilolla 
a vidék népességét, a gyors és 
olcsó közlekedés milliókat vont 
el az őstermeléstől és csábított a 
kivándorlásra. A föld áldásaiban 
részesíteni kell tehát azokat, a 
kiknek nincs földjük és ez a nagy 
kérdés nemcsak nálunk, hanem 
mindenütt Európában nagy vál­
tozásokat idézett elő.

Franciaországban, ahol a né­
pesedés az utolsó évtizedekben 
fogyott, 27 millióról 19 millióra 
csökkent az őstermeléssel foglal­
kozók száma, Ekkor 1907-ben 
meghozták a kisbirtok törvényt, 
amely olcsó hitelt is nyújtott a 
kisbirtokosoknak. Ez nemcsak 
papíron volt meg, hanem a ban­
kok meg is adták. A Irancia ál­
lam 100 millió frankot adott ki 
másfél százalékos kamattal erre 
a célra.

Hogy mennyire indokolt min­
denütt a földbirtok kérdés helyes 
megoldása, erre eklatáns bizonyí­
ték Nagybritánia és Írország esete, 
ahol a földbirtok fele 2000 em­
ber kezében volt. Skócia földjén 
összesen 24,000 család osztozott

Romániában 130,000 parasztot 
juttatott földhöz az agrárreform, 
"de csak papíron, mert a földhöz 
ütött parasztok továbbra is job-

bágvsorban maradtak úgy, hogy 
1909-ben ez véres parasztlázadást 
robbantott ki és csak 1910-ben a 
román földbank tudott nagyobb 
és jobb eredménnyel dolgozni.

Dánia a legutolsó 15 év alatt 
45 milliót áldozott kisbirtokosok 
földhöz juttatására, Poroszország 
a háború előtti 25 év alatt egy 
millió márkát áldozott erre a 
célra.
-Es mit tettünk mi? Ali, akik 
speciális agrárállam vagyunk? A 
felelet nagvon szomorú, mert az 
egykori Nagymagynrországon is 
a lehető legrosszabbak voltak a 
\ iszonyok és utánunk már csak 
Románia következett. De nem 
jobbak a viszonyok Csonkama- 
gyarországon sem, ahol a nagy­
birtokok 1.600,000 hold szántó­
földet foglalnak el. Nagy mulasz­
tásokat követett el ezen a téren 
a régi liberális rendszer.

Prohászka Ottokár: Úgy van!
Kenéz Béla; . . mert ha csak 

csekély mértékben is törődött 
volna ezzel a kérdéssel a liberá­
lis rendszer, nagy katasztrófákat 
háríthatott volna el.

Csernus István: A zsidók fog­
laltak el minden földet! Több 
volt a kezükben, mint az egy­
háznak!

Grieger Miklós: A mágnások 
adták a zsidóknak a földet!

Kenéz Béla: A liberális korszak 
megengedte a parcellázási vissza­
éléseket, a közlegelők és közerdők 
feldarabolását.

Ennek a javaslatnak a célja a 
földbirtok megoszlás aránytalan­
ságainak a megszüntetése. A nagy 
területek feldarabolásával a pár­
kaion heverő és kevésbbé megmű­
velt. területek is meg fognak mii- 
neltelni. Munkaerő szempontjából 
is előnyösebb a kisbirtok-rend­
szer, mert több munkást juttat 
munkához.

Az igaz, hogy a nagybirtok 
tökéletesebb kereskedelmi rend­
szerével jobban tudja biztosítani 
a város élelmezését, de ezt a 
lusbirlokrendszerrel is el lehet 
idővel érni a szövetkezeti rend­
szer bevezetésével. A nyersanyag 
és a gépek beszerzése a tökélete­
sebb kereskedelmi organizációin 
nagybirtoknál csak relatív Fölény. 
amely hamarosan megváltozik, 
mihelyt az állam a kisbírtok- 
rendszer érdekeinek jár a kezére. 
A népesség arányszáma, a város 
lakosságának elhelyezése, a nem­
zeti erkölcs eszméjének megőr­
zése szempontjából, azonfelül a 
háborús veszteségek pótlása érde­
kében is a kisbirtok az előnyö­
sebb. amely népszaporitó és nép 
megkötő hatással van.

A javaslat szerint minden férfi 
munkásnak három hold föld jár. 
Minthogy 1 millió munkás, zsel­
lér, cseléd van Csonkamagyar- 
országon, ez a legnagyobb kate­
góriája a javaslatban érdekeltek­
nek és igy százezreket emel a föld­

tulajdonosok sorába és ugyan­
annyinak a szivéből tűnik el az 
osztályellentét érzése.

A kisbirtokrendszer kitűnő ne­
velő eszköz a szorgalomra és 
takarékosságra. Ha a javaslat 
koncepcióját helyesen választják 
meg, "az egész birtokszervezet 
megújul.

A nagybirtokot sem érinti a 
javaslat." A mai birtokrendszer 
struktúráját nem fogja megbéní­
tani, mindamellett kimondja a 
megváltás jogát.

A nagybirtokok sorsáért tehát 
' nem kel! aggódni senkinek. A 
földbirtok reform megvalósításá­
nak céljaira elegendő terület áll 
rendelkezésre megváltási jogok 
nélkül is.

Beszéde végeztével az egész Ház 
feláll és percekig tapsol az elő­
adónak.

Kimondják a sürgősséget
Rakovszky elnök hejelenti, hogy 

50 képviselő a javaslat sürgőssé­
gét kéri kimondani. Az indítvány 
fölött holnap határoznak.

Nagyatádi Szabó felhívása
Szünet után nagyatádi Szabó 

István földművelésügyi miniszter 
szólal föl. Ebben a lorlénelmi 
pillanatban — úgymond — 6 is 
felszólal, bár az előadó után alig 
van mondani valója. Önmagának 
gratulál, hogy ilyen előadót vá­
lasztott. Ennék a javaslatnak alig 
lesz ellenzéke.

Történelmi visszapillantást vet 
arra, hogy a nagybirtokosok ma­
gántulajdona tulajdonképen min­
dég a korona részéről való ado­
mányozásokból származott és 
különösen igen szomorú szolgá­
latokért adományozta azokat a 
Habsburg-dinasztia. Majd emel­
kedett szavakkal kéri a Házat, 
hogy minden ellentétet eliminál- 
jon akkor, amikor ilyen nagy 
horderejű és az ország boldog­
ságát elősegítő törvényjavaslatról 
van szó. Fogadják a javaslatot 
szeretettel és szavazzák meg egy­
hangúlag.

Az egész Ház éljenzi a minisz­
tert és tömegesen sietnek üdvöz­
lésére a képviselők.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Uj kormányzépápi alakul ?
Budapest, nov. 4. A Nyolc Órai 

Újság jelenti: A kormánvzópárt- 
bán megindult a mozgalom egy 
uj kormányzópárt megalakításá­
ra, melynek célja : erősen agrár­
jellegű. demokratikus párt alakí­
tása. A lap szerint eddig 106 
képviselő irta alá az ivet, amely 
ilyen kormányzópárt megterem­

tését tűzi ki céljául. A mozga 
lom vezetői remélik, hogy a mos 
tani kormányzópárttól rövid időn 
belől átvehetik a hatalmat, Az uj 
alakulás élén nagyatádi Szabó 
István, Rubinek Gvula miniszte­
rek, Dömötör Mihály és Lipták 
Pál államtitkár állanak.

Amerika és Németország külSnbékéjét 
jelenti Harding elnökké választása

Becs. nov. 4. A Hollandsch Nicuwsbureau newyovkt jelen­
tése, szerint u demokrata vezérek, amikor megtudták az 
elnökválasztás eredményét, annak a felfogásuknak adtak 
kifejezést, hogy ez a döntés egyet jelent az Egyesült Ál­
lamok és Németország különbékéjével.

Szabad lesz a gabonaforgalom
I kisgazdák álláspontja győzött

Budapest, nov. 4. Szijj Bálint 
és társai indítványuk dolgában 
a nemzetgyűlés inai ülésének 
megnyitása előtt Bottlik József 
nemzetgyűlési alelnök szobájában 
értekezletre ültek össze, hogy 
letárgyalják a minisztertanácsnak 
a gabonarendelet módosítására 
vonatkozó határozatát. Minthogy 
azonban a minisztertanács hatá­
rozatát csak ma délelőtt foglalják 
írásba, az értekezlet csak a nem­
zetgyűlés mai ülése után fog vég­
legesen állást foglalni, este. 7 
órakor pedig pártértekeziet fog­
lalkozik a gabonarendelelte!.

Már most is megállapítható, 
hogy n kisgazdák álláspontja 
nagyjában érvényesül. A ga­
bona beszolgáltatás nem rek- 
vlrálás, hanem önkéntes fel­
ajánlás utján fog megtörtén­
ni, még pedig az indítványo­
zó kulcsa szerint, A tengeri

és a zab forgalma máris sza­
bad és intézkedés log tör­
ténni, hogy a rozs és a búza 
forgalma is a legközelebbi 
m ákban ugyancsak szabaddá 
tétessék,

A megegyezés árát főleg a nagy­
birtokosok fogják megfizetni, mert 
ők az adógabonát pénzben fogjak 
megváltani, amennyiben nem tér 
mélnek elegendő gabonát.

3uHer alezredes ellen 
nem emeltek iádat

Budapest, nov. 4. Julier Ferenc 
x x x x x x x alezredes 
eilen, aki a proletárdiktatúra ide­
jén Stromfeld Aurél utóda lett, a 

I hadbirosági vizsgálatot betejez- 
' ték és a katonai ügyészség nem 
i emelt vádat ellene.
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Felvidéki mauyar 
Képviselőn ligája

Piúiiíi, november 4. A felvidéki 
magyar újságokban az itteni 
Tribuna szerint felhívás jelent 
meg, hogy a magyar képviselők 
november 12-én megalakítják Kurls- 
badbaix a Sudelanépek ligáját. 
Ennek a szövetségnek az a célja, 
hogy a cseh köztársaságban élő 
idegen nemzeteket jogaik védel­
mére egyesítse. A magyarokat 
felszólítják, hogy az alakuló gyű­
lésre minden város és község 
küldje cl a képviselőit.

VÍLáGNYELVEK1
ROBE-nyetvteko'a

Ingyen imrozzáli a isteni 
oaS az isfcüln lilát

\ menekültek nem akarnak 
nz iskolákból a Nyúlásra köl­

tözni
Épen tegnap emlékeztünk 

meg róla, hogy a hirtelen beál­
lóit hideg időjárás következté­
ben az iskolák nagy része abba 
a súlyos helyzetbe került, hogy 
az előbb-utóbb elkerülhetetlen 
fűtési szünetet jóval a tervezett 
időpont előtt lesz kénytelen meg­
kezdeni és mára az elemi isko­
lák (ülésének sersa már meg is 
oldódott a debreceni gazdák ne 
meslelkü áldozatkészségéből.

Nagy József miniszteri taná­
csos, nyugalmazott pénzügyigaz­
gató megjelent Tatay Zoltán dr. 
tb. tanácsnoknál és a debreceni 
gazdatársadalom nevében beje­
lentette, hogy a gazdák teljes tu­
datában annak a nagyjelentoség- 
nek, amellyel a hosszú éveken at 
súlyos nehézségekkel küzdő ok­
tatás zavartalan felvétele jár, 
hozzá kívánnak járulni a maguk 
részéről is az elemi iskolákban 
n tanítás zavartalanságának a 
biztosításához. Es hogy ezen el­
határozásuk tettben is megnyil­
vánuljon, a debreceni gazdák haj- 
landók az iskolák fűtéséhez szák- | 
séges fát az erdőknek a város ál­
lal kijelölt részéről teljesen díjta­
lanul saját szekereiken a városba 
befuvarozni.

A város hálás örömmel fogadta 
a debreceni gazdák nagylelkű 
ajánlatát, a vágásterületeket nyom­
ban kijelölték és az iskolák fá­
jónak befuvarozása már meg is 
kezdödötl,

Az elemi iskolákban a zavar­
talan tanítás felvételének és foly­
tatásának még egy akadálya van. 
Még mindig több iskolai épület 
van, amelyben menekülteket szál­
lásoltak el. A menekültek szá­
mára ugyan azóta a nyulasi ba- 
rakokban szükséglakások épül­
tek, a meneküllek azonban nem 
akarnak a barakokba kiköl­
tözni. — A városi tanács mai 
ülésén elhatározta, hogy meg­
keresi a menekültügyi hiva­
tal debreceni kirendeltségét és 
felhívja, hogy saját hatáskörében 
sürgősen utasítsa az iskolákban 
elszállásolt menekülteket, bogy a 
részükre a Nyúláson rendelke­
zésre levő lakosokba haladékta­
lanul költözködjenek át.

j” Női és leány
iiuid,

legalGsóim árián ajánl

Csökkentik az osztrák hadsereget 
és fölemelik a csendőrség létszámai

Francia javaslat Ausztria péazHwreinek 
szanálására

Becs, nov. 4. A Neue freie 
Presse közli: Az entente bécsi 
jóvátételi bizottsága ismételten 
jelét adta annak, hogy attól var­
ja Ausztria fellendülését es penz- 
iiqueinek javulását, ha az osztrák 
állami költségvetésben tetemes 
meqtakaritásokat lehet eszközölni.

Franczia részről felhívták a jó­
vátétel i bizottság figyelmét azok­
ra a pénzügyi terhekre, melyek­
kel az osztrák véderő fentartasa 
jár és utaltak arra, hogy Ausz­
tria költségvetése nem bír el 
30 000 főnyi létszámú hadsereget, 
tehát tanácsos lenne a haderőt 
mielőbb lényegesen csökkenteni,
Erről a részről nyomatékosan 
hangsúlyozták, hogy amikor a 
békeszerződés Ausztria haderejé­
nek létszámát 30.000 emberben 
jelölte meg, ez a legnagyobb lét­
szám volt és seholsem köti ki a 
békeszerdés, hogy a létszám nem 
lehet kisebb, már pedig az ország
rendjének és nyugalmának biz­
tosítására jót szervezett rendőrség 
kell, ez sokkal inkább megleld 
a célnak, semmint a hadsereg, 
amelynek költségeit az államhaz-

Megszűnik az angol 
bányászsztrájk

London, nov. 4. A bányamun­
kások szavazata azzal az ered­
ménnyel végződött, hogy a létre­
jött megegyezés ellen 84o9 szava­
zattöbbséggel foglaltak a.last. A 
londoni konferencia kiküldöttei 
mindazonáltal elhatározlak, hogy 
a bányászoknak a munka hala­
déktalan felvételét tanácsoljak.

Az olasz-jugoszláv 
konferencia

Becs, nov. 4. (M. T. I.) A tudni 
Stampa értesülése szerint az olasz- 
délszíáv értekezlet november 6-an 
kezdődik Santa Marguéntabau.

Franciák Manheim 
és Káisvuha előtt.

Berlin, nov. 4. A békeszer­
ződés ellenére a franciák 
megszállták a manheimi és 
Karlsruhe! kikötőkhöz veze­
tő bejáratot. Mind a két helyen 
egy tiszt vezetésével 30—30 fekete

korlati megvalósítást úgy kell , fabarakok helyeie a biiodalom 
képzelni, hogy a hadsereg litsza- j költségén kőházak építését kové­
znáim A" leszálíitásával egyidejűleg t 
növelni kell a rendőrség tetsző- j 
mát,

■ . F'nCBFT.irH
Csonka Mugyarorszag — 

nem ország, 
Egész Magyarország -

mennyország 1

Idollabt;
és más Idegen pénzeket legmoflosabb 

napi Áron vált be

GÓTSCH SÁNDOR p J
bankirodála DEBE£OZEN,

Piao-n 38.1. em. Fdpoata mellett,

a budapesti tőzsde
Budapest, nov. 4. 

Értékpapírpiac: Két napi 
nyugodt, tartózkodó magatartás 
mán ma lanyha irányzattal kez­
dődött a tőzsdei forgalom. Nem 
voltak ugyan nagy tömegekben 
eladók, azonban vevők sem je­
lentkeztek és ez nyomasztólag 
hatplt az áralakulásra. Az árlo- 
lyamok mindját az első negyed­
órában olcsóbbak voltak a teg- , 
napi zárlathoz képest és mint 
mindig, most is különböző ma­
gyarázatokat talált ki a speku­
láció arra, hogy a lanyha irány­
zatot megindokolja. Ezek kozott 
első helyen szerepel természete­
sen a pénzügyminiszter nyilat­
kozata a pénzjegyek lebélyegzé­
sének cáfolatáról. A forgalom a 
tőzsdei idő második felében kis­
sé megjavult. Árfolyamok:

Magyar hitel 1860-30, Osztrák hi­
tel 1070—60, Jelzálogbank o60—;>0, 
Leszámítoló 825—35, Hazai bank 
780—70, Angol-magyar 1090-80, Ma- 
gyar-olasz 514—508, Alt. takarék 1150, 
Concordia 2500, Ganz-Danub. 18.600 
500, Ganz-Vill. 4340—300, Rima 4400- 
325, Kóburg 3600 -530, Lipták 515- 
40 Brassói 4900, Alt. fa 2150 —2220, 
Nasici 16600 -500, Országos faterm. 
2360-360. Daniea 7300-575, Papír 
3600-550, Lámpa 2750, őstermelő 
1010, Gummi 35a0—650, felefon 25o0, 
Adria 14.800, Atlantica 5550 —25, Köz­
üli 1580—50. Déli vasút 1965—880, 
Levante 6425—400, Állam vasút 5350— 
225. .A valutapiacon sem volt 
nagyarányú a forgalom. Dollár 
és Marka kivételével a külföldi 
pénznemek legnagyobb része a 
tegnapi zárlathoz képest olcsóbb 
volt. Árfolyamok:

Napoleon 1525—1445, Font 1680— 
1690, Dollár 498—491, Francia frank 
32 75, Márka 611—6 22, Líra 17 40 |

1770 Romanov 3'56 és tél—3'49> 
Lei 8 06-7-75, Sokol 5 46—5 39, Svájci 
frank 76 -75 40, Korona-dinár 11/0- 
12 30, Frank dinár 12 7a—12 40 Leva 
5-85-570, Becs 103-102 és fel, Len­
gyel márka 1-39—1-34.

,V ztivlclil devizák 
Z ti rich, nov. 4. (Megnyitás.) Bu­

dapest 130, Rács 1-95, Newyork 639 
■ fél. Osztrák bélyegzett 1 50, Ber­
lin 8 22 és fél, Milano 23 —, Prága
710. Bukarest’ 10 15, Varsó POP.
IIOLLÁ
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Visszakivánkozott 
a (egyházba

21 kiló szalonna : 10 évi 
fegyház

Magurad, a jó bíró könyvének 
megdöbbentő igazságaira emlé­
keztető érdekes tárgyalás folyt 
le ma délelőtt a debreczeni kir. 
törvényszék büntető tanácsa előtt.

A vádlott Elek Gábor többszö­
rösen fegyházviselt ember, aki 
különböző lopások és betörések 
miatt már háromszor ült. Előbb 
négy, azután hat, majd nyolc 
évi fegyházbüntetés! töltőit ki.

Tipikus bűnöző. Alig, hogy leg­
utóbb kiszabadult a fegyházból, 
azonnal újabb betörést követett 
el. Tóth István léglási gazdálkodó 
kerítésén behatolva 21 kiló sza­
lonnát és néhány ruhaneműt 
lopott. A lopott holmi értékesí­
tése közben csípték el. Elek 
rezignálton követte a csendőrö­
ket s látszott rajta, bogy teljes 
megnyugvással fogadta sorsát.

A tárgyaláson épp ily nyugod­
tan viselkedett, teltél egyáltalán 
nem próbálta szépíteni. A bíró­
ság mint visszaeső bűnöst, tiz 
évi fegyházra Ítélte.

Mikor megkérdezték, hogy meg­
nyugszik-e az Ítéletben? — így 
felelt:

— Igen.
Aztán elmondta, hogy igy van 

ez rendjén, ő már nagyon meg­
szokta a fegy házat, a világban 
nem leli a helyét, visszakiván-

Uozott a börtön falai közé. tisz­
tességes munkára sehol sem al­
kalmaznák, az ő mestersége pedig 
nagyon fárasztó és veszedelmes. 
Gyakran meg is verik az embert 
közben, ha a haragos falusi nép 
tetten éri.

Kívánságához képest vissza­
vitték a fegyházba, ahol most tíz 
esztendeig újra folytathatja a rab 
nyugodt, eseménytelen életét.
^MKUMt

HÍREK.
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni orou 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

— Fráter Imre dr. nyug­
dija. Fráter Imre dr., a városi 
közkórbáz igazgató-főorvosanak 
annak idején készült kinevezési 
okmányából kimaradt a nyugdíj- 
bizottság megállapítása. A főis­
pán megállapította Fráter Imre 
dr. nyugdíjjogosultságát és ez 
alapon a kinevezési okmányt a 
nyugdíjjogosultság elismerésével
kibővítette. .

— A III. oszt, kereseti ad óla j- 
stromok. Debrecen város adóhiva­
tala közhírré teszi, hogy a IV. keru- 

I leibe lakokra vonatkozó III. o. kér. 
adó 1919. évi kivetési lajstroma, 
1920 nov. 5-től, november 13-ig 8 
napi közszemlére van kitéve I. eme­
let 17. sz. hivatalos helyiségben, hm 
bárki a közszemléi határidő alatt 
megtekintheti és úgy a saját, mint a 
mások adóját illetőleg észrevételeit a 
közszemléi határidőtől számított lo 
napon belül a m. kir. pénziigyigaz- 
gatóságlioz benyújthatja. Megjegyzi 
közszemlére tevő hatoság azt, hogy 
az ezen lajstromban kivetett III. o. 
kér. adók még nem az ötszörösére 
emeltek. .

Debrecen város I., II. es V keni- 
■ leiében lakókra vonatkozó 111. o. kv- 
j resell adó újabb kivetés nélkül cln- 
: írt és ezúttal első Ízben kivetett laj­

stroma. továbbá a nyilvános szaru- 
adásra kötelezett vállalatok 1919. evi 
111. o. kereseti adó lajstroma 1920 
november 10. napjáig terjedő 8 napi 
közszemlére tétetik ki. Közszemlére 
kitett lajstromok az illetékes kerület 
hivatalos helyiségében, illetve a nyil­
vános számadásra kötelezettek laj­
stroma az V. kerület helyiségében 
tekinthetők meg.

— A köztisztviselők és mun­
kások házépítő szövetkezete 
alakuló közgyűléséi a vármegye­
ház közgyűlési termében novem­
ber 7-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor tartja a következő tárgy­
sorozattal : a) Jelentés a tagok 
számáról és a jegyzett üzletré­
szekről. b) Határozathozatal a
megalakulás tárgyában, ej Alap­
szabályok megalkotása. (Ij Hatá­
rozathozatal az előkészítő bizott­
ságnak a felmentvény tárgyában, 
e) Az igazgatóság, a felügyelő bi­
zottság, a választmány tagjainak 
megválasztása, f) Esetleges indít­
ványok. — Ezúton is kérjük, 
hogy aláírási iveket — akik még 
meg nem tették — f. hó 5-én 
okvetlenül beszolgáltatni szíves­
kedjenek.

— Propaganda-előadások.
Hálás és lelkes közönség hall­
gatta végig a Székely^ Társaság 
ötödik propaganda-előadását. A 
változatos, művészi, műsor igazán 
fényes szellemi élvezetet nyújtott. 
A hatásos leányénekkar, a szép 
szavalat, a magas színvonala 
felolvasás, a kitűnő ének, meg a 
kellemes cigányzene meglepően 
sok tapsot váltottak ki a közön­
ség soraiból. A legközelebbi elő­
adás november hó 5-én délután 
fél (1 órakor lesz a vármegyeház 
dísztermében, a következő mű­
sorral : 1. Szilágyi Béla f>.\ leg- 
szomorubb vám.,/ cimn költe­
ményét szavalja S-.ics Margit. 
2. »Erdély egyházi é.l ■ '« címmel 
előadást tart: dr. 1. -ész Imre 
rét. lelkész. 3. %ong< r i játszik 
Bodor Jolán.. Ezen v előadáson 
Magyari Imre zenek a
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~ A faszén ára. Az erdöbi- { 
vulal nagymennyiségű tüskét bo- ; 
csátott a világítási vállalat ren­
delkezésére faszén előállítása cél- j 
jából. A termelt faszén árát ma j 
állapította meg a városi tanács a j 
következőkben: Faszén szövetke­
zeteknek, beszerzési csoportok­
nak és nagyüzemeknek kilogram­
monként 5 korona, az erdőinva- 
talnak két korona, porszén bár­
kinek 4 korona 70 fillér.

— Egy hajdú festő kiállí­
tása. Kádár Miklós festőművész, 
hajdúböszörményi hajdú fin ki i 
állítás céljaira a közgyűlési le- j 
rém átengedését kérte tiz napra. i 
Láng Nándor egyetemi tanár vé­
leménye szerint tehetséges fiatal 
művészről vau szó, ajánló levelei 
is vannak Petrovich Elektől és 
Rippl-Rónaitól és igy a tanács a 
közgyűlési termet átengedte a 
közgyűlés utáni időre, amikor a 
polgármester jelöli ki a kiállítás 
megtartásának időpontját.

— Túrái Farkas meghalt. 
Budapesten 83 éves korában meg­
hall Túrái Farkas, Debreczennek 
egyik legismertebb alakja. Állan­
dóan sarkantyút hordott cipőjén, 
bojtos makrapipát szívott s a 
törzsökös debreczeniek előtt na­
gyon népszerű volta »sarkanlyus 
zsidó«. Ez év januárjában ülte 
meg aranylakodalmát. Holttestét 
családja "hazahozatta és debre- 
czeni főidben helyezik örök nyu­
govóra. Temetése 5-én, pénteken 
délután 2 órakor lesz a debreceni 
máv. pályaudvarról.

— Uj Iparengedélyek. A városi 
tanács a következő uj iparengedélye­
ket adta ki: Harangozó István szabó 
■’>00, Pancsu Sándor cipész 1000, Ir­
mai Kaidaesi Béla né kávécsarnok 
1000, Balázs Sándor sepvő-kosáráruk 
kereskedése 1000 koronáért.

— A Kossuth-szobor kör­
nyékének rendezésére már 
régen készen vannak a tervek, 
de a háborús viszonyok miatt a 
levéltárban hevertek. Mivel a 
szobor környékének rendezése 
szoros összefüggésben van a 
Piac-utca rendezésével és különö­
sen az immár sokáig nem halaszt­
ható kövezési programmal, a vá­
rosi tanács úgy határozott, hogy 
január 1-én megteszi a lehetőség 
szerint a tervek végrehajtásához 
szükséges intézkedéseket.

Őszi vásárt, vngyonmentő 
vásárt, sorsolást és sorozatos 
kabaré-előadásokat rendez a Jó­
tékony Nőegylet és a Baross- 
szóvetség 6-án és 7-én, szomba­
ton és vasárnap. Mindkét napon 
cigányzene mellett Dehreczcu 
előkelő hölgyközönsége olcsó 
háztartási és fényűzést cikkeket 
árusít. Délután 5 órától esti 8 
óráig színészekből és műkedve­
lőkből álló társaság tart kabaré­
előadást a hangversenyterem­
ben. A vásár szombaton délelőtt 
10 órakor kezdődik, a belépti-dij 
5 korona 50 fillér a vigalmi adó­
val együtt.

— A vendéglősök és ihő­
mérők beszerzési részvény­
társasága Németh András tár­
sulati elnök vezetése alatt tartott 
ülésében az előkészítő bizottság 
beszámolt arról, hogy a debre­
ceni érdekeltség jegyzései már 
biztosítanák ugyan azon közér­
dekű intézmény megvalósítását, 
de illetékes helyről kifejezett kí­
vánsághoz képest ugyanezen bi­
zottság módot akar nyújtani, hogy 
a Hajdú megye és Biharmegye 
idetartozó részeinek vendéglősei, 
koresmárosai, korlátlan és korlá­
tolt . jegy italmérői is részt ve­
hessenek saját jól felfogott érde­
kükben a beszerzési részvénytár­

saság'megalakításában. Kp ezért 
az előkészítő bizottság november 
0-én déli 12 órájára a debreceni 
Ipartestület (SimonlTy-utca le.) 
dísztermében gyűlést tart, amelyre 
ugv az eddigi részvényjegyzők, 
valamint azok, akik eddig' inég

utiBihb,LZhvd FUtititiTLhW ujort»

nem jegyeztek volna, úgyszintén 
Hajdú- és Biharmegye idetartozó 
részeinek fent felsorolt érdekelt­
sége jelenjenek meg. A gyűlésen 
az előadói ismertetésemen kívül 
Hollós István ni. kir. pénzügyi 
főtanácsos, pénzügyigazgató he­
lyettes fog tájékozást nyújtani 
ezen szervezkedésnek közigazga­
tási és közgazdasági jelentőségé­
ről, nemkülönben hasonló intéz­
mények közhasznú hatásáról.

— Adományok a menekültek 
nek. Debrecen város köztiszteletben 
átló polgárának. Vásdry Istvánnak 
elhunyta alkalmából koszorú megvál­
tás címen a következő adományok 
érkeztek : Debrecen város adóhiva 
tatának tisztviselőitől és alkalmazot­
taitól 580 korona, Csáki Jánosné, 
Őri Jánosné, Hegedűs Kálmánná úr­
nőktől 500 korona Továbbá Hetey 
Károly utján Box drogueristától egy 
ügyből kifolyólag 305 kor Egv káló 
nától 20 korona adomány. Fogad­
ják a jószivü adakozók á O M. H 
debreceni kirendeltség hálás köszö­
netét.

~7 Uj debreceni polgár. A vá­
rosi tanács Nagy Sándor debreceni 
lakost, aki 15 éve lakik Debreccen- 
ben, felvette a debreceni községi kö­
telékbe 300 korona dij lefizetése elle­
nében.

— A vaggonlakó családfőket 
felkérem, hogy vasárnap délelőtt 11 
órakor c hivatal helyisegében érde­
kükben tartandó összejövetelen meg­
jelenni szíveskedjenek. Menekültügyi 
kirendeltség.

- A flutlii iparvasut köl­
csöne. A közgyűlés felhatalmazta 
a városi tanácsot, hogy a guthi 
iparvasut kiépítésére szükséges 
1300000 koronát kölcsön utján 
szerezze be. A számvevőség aján­
lattételre szól Hot la fel a helybeli 
pénzintézetekét, amelyek hajtan 
dóknak nyilatkoztak a kölcsön 
folyósítására, feltételeiket azon­
ban a számvevőség nem találta 
elfogadhatóknak. Á városi tanács 
ma úgy döntött, hogy a kölcsönt 
a közellátási hivatal betétként 
kezelt vagyonából veszi fel 3%-os 
kamatra.

— Az időszakos mértókliitele­
si tés megkezdése. A kereskedelmi 
és iparkamara közli, hogy Debreczen 
város U., Ili. cs IV. kerületében, 
továbbá a kél tségekben és külsősé­
geken lakó telek részére folyó hó 
10-től kezdődőteg betekint három­
szor : szerdán, csütörtökön és jién- 
teken fog az időszakos mévtckhitele- 
sités eszközöltetni. Az állami mérték­
hitelesítő hivatal által kiküldendő 
felhívásra az érdekeltek kötelesek 
pontosan megjelenni s ugyanekkor a 
felhívást magukkal vinni. Az összes 
mértékek és mérő eszközök tisztán, 
a hitelesítési bélyeg megsértése nél­
kül m ti látandók be. Azok ellen, akik 
az időszakos hitelesítésen részt nem 
vettek, valamint akik hibásnak talált 
mérőeszközeiket ki nem javilották. 
ki hágósi eljárás lesz megindítva, 
azonkívül mérőeszközeik elkoboztat- 
nak. Akik bármi okból az állami 
mértékhitelesítő hivataltól ez év 
végéig felhívást nem kapnának, erről 
személyesen vagy Írásban tegyenek 
jelentést, hogy mértékeik bemuta­
tására a határidő kitűzhető legyen. 
Egyébként a mértékhitelesítő hivatal 
mindennemű mérték ügyben készsé­
gesen ad a feleknek kellő felvilágo­
sítást.

— Az osztálysorsjátékhoz kap­
hatók sorsjegyek a hivatalos árakon 
(egész fi8 K, "fél 34 K, negyed 17 K) 
Benkő Bank részvénytársaságnál Bu­
dapest, Andrássy-ut tiO. sz. Köztudo­
mású, hogy a legcélszerűbb tőkebe­
fektetés a sorsjegy. Az uj prospek­
tus megjelent, kívánatra ingyen küldi 
a Benkó Bank, hol idegen pénzeket 
js a legelőnyösebben váltanak be.

— Valódi velour- és filc-kalapok 
gyönyörű sziliekben és formákban 
érkeztek Frank Edéhez. Vármegye 
háza mellett.

—■ Kiss József legújabb szen­
zációs verskötete >Esteledik, :il- 
kónyodik" most jelent meg és kap­
ható Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai rt. könyvkereskedésében, 
ára diszkötésben 55 kor. 20 fillér.

— Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac u. 03., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

— Frank Sándor céghez Piac- 
utca 12. sz. posztó szövet, selyem és 
kész női fehérnemű legfinomabb ki 
vitelben nagy választékban érkezett.

Könyvtárakat legmagasabb ár­
ban vásárol az Alföldi Antiqua­
rium, Piac-u. 18., Tisza-patota.

A »Magyar Naptár« igen 
élénk tartalommal megjelent és 
tápunk kiadóhivatalában vala­
mint a Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai részvény, 
társaság könyvkereskedésében 
és minden könyv kér es kedésben 
kapható. Ara 28-75 K.

— Őszi és téli női felöltő új­
donságok óriási választékban érkez­
tek, továbbá leányka kabátok, női 
ruhák, flanel pongyolák blousok ol­
csó árakban kaphatók. Frank Sándor 
női felöltő áruháza. Piac-u. 42.

-- Uj zenemüvek. »Horthy Mik 
lós induló i és »Horthy Hymnus«, ze 
nejét szerzé Lvkn Rezsőné. Ara egyen­
ként 34 K 50 fill. Kapható Hegedűs 
és Sándor irodalmi és nyomdai rt. 
könyvkereskedésében.

— Valódi teveszőr harisnyák, mel­
lények, nyaksálak, vadász-harisnyák- 
bokavédők a legnagyobb választék, 
ban érke; lek Frank Kdéhez. Várme­
gyeháza mellett.
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SZÍNHÁZ-
A Vígszínház uj bemutatója

az apró zavarok jegyében folyt 
le, ami nyomasztólag hatott az 
előadókra is, a közönségre is. Az 
együttes egyik nőtagja hirtelen 
elutazott és ezzel a Benpo című 
egyébként Zerkovi tz-léle, teliét 
valódi hamisított operett előadása 
nem lehetett mentes a ki nos 
döcögősektől és a beugrás, még 
jó erő esetében is. kényel­
metlen nehézségeitől. A magán- 
szániok ezúttal gyöngék voltak, 
r-;ak Szama a ''agyogtalla ezúttal 
is nagyszerű előadói képesseget 
és a Herceg—Plaskes ötletes tánc- 
kettősével volt meleg sikere 
Jávornak és Som! ár Stefinek. 
D Arrigo (’.őrnél, az uj műsor 
vendége pazar bőkezűséggel bánik 
természettől kapott adományaival 
és színészi készségével, a meg- 
j.itsz.ást és az aláfestést a szél­
sőkig forszírozza és bőkezűen 
pazarolja azt is, amiből legkeve­
sebbje van, különben nagyon 
kellemes és kifejező hangját. Na­
gyon meleg sikere volt.

% színházi irodák jelentése:
Luxemburg gróf pénteken 5-én 

B) bérletben, szombaton 6-án C> 
bérletben és vasárnap este 7-én 
van műsoron a Csokonai-szin- 
házban. Borján, Rács, Ada, Egyed 
Lenke, Szalma, Szigeti, B. Ná- 
dossy s a gyönyörű kiállítás biz­
tosítja a sikert.

Kardos Géza lesz & Veszedel­
mes ember f. hó 8-án a Lsokonai- 
szinházban.

Ezüst sirály díszleteit fővárosi 
iparművészek festettek a Csoko­
nai színház számára. A dara)) e 
hó 12-én kerül bemutatva.

Dnrrigó Kornél, a nagyon 
népszerű fővárosi művész fellép­
tével ma is a nagy sikert avatott 
Zerkovitz-operett, a Beppn kerül 
színre a Vigszinházban. Ez a 
pompás zenéjü operett valóságos 
művészi eseményszámba ment a 
szerdai bemutatón. Még 3 egy fel- 
vonásos bohóság, 16 magán szám 
képezi n műsort, melynek Szé­
niére Gyula uj kupiéi, Darrigó 
magán-száma s a Jávor Somlói' 
Stefi táneduettje a kiemelkedő 
pontjai. A nézőtér állandóan fűl­
ne van

Franceska Berlini csodaszépsé­
gével és kiváló művészetével játsza 
a főszerepét az Irigység cimü 5 fel- 
vonásos drámának. A film az olasz 
filmművészet remeke. Bemutatja mu 
pénteken az Arany Bika mozi Jegy­
elővétel.

Magnus az Igazságos, bűnügyi 
történél öt felvonásban. Hatalmas 
testi erejével bámulatos produkció­
kat mutat az óriás atléta, méltó part 
nere a szép Itala Manzini. Az Apolló 
közönsége nagy tetszéssel fogadta ezt 
az érdekfeszitó szép filmet Jegyelő­
vétel.

Cesarlna Vili. »Maiid bosz- 
szuja«. Ma mutatja be az Uránia e 
monumentális film utolsó részét, mely 
az egész műnek koronája, úgy a fel 
vételek szépségében, mint u művé­
szek kitűnő játékában Jegyelővétel
asäir£SKat2»<a:; witNMjf'x.fMSNWgrr.uvrujt^ v^i

Felhívás a termelőkhöz
Saját érdekükben figyelmeztet­

jük a termelő lakosságot, hogy a 
közélelmezési miniszter ur ren­
deleté folytán a rájuk kivetett 
adógabona- és tengeri mennyisé­
geket minden körülmények kö­
zött legkésőbb november hó 15-ig 
a felhívásban megjelölt helyre 
feltétlenül szállítsák be, annyival 
is inkább, mert a mulasztók ellen 
a rendeletekben előirt büntető 
rendelkezések a legszigorúbban 
fognak foganatba vétet hi. Figyel­
meztetjük a termelőket, hogy a 
rájuk kivetett gabona- és tengeri- 
mennyiségek beszállítása már 
azért sem szenvedhet késedelmet, 
meri. ezen mennyiségre az ország 
ellátásának biztosítósa érdekében 
feltétlenül szükség van, ezért 
azok semmi körülmények között 
sem fognak a minisztérium által 
elengedte!ni. Ennélfogva az. egyes 
hírlapokban megjelenő, komoly 
alapjial nem bíró közlemények­
nek, amely szerint a gabona és 
tengeri a zár alól teljességében 
féloldalik, illetve a beszolgálta­
tandó mennyiség elengedtetik, 
semmi jelentőségei ne tulajdonít­
sanak. A termelők érdeke a fen­
tiek szerint a sürgős beszállítás, 
a szállítási kötelezellség teljesí­
tésénél az őszi munkálatok vég­
zése kifogás nem lehel, mivel az 
esős idő beálltával a szállítás 
úgyszólván lehetetlen lesz és ek­
kor a szállítás késedéi mezese 

: miatt beálló következményekért 
i a termelők csak saját magukat 

okolhatják.
Közélelmezési ügyosztály.

SPORT.
X Move, mezei futóverse­

nye. A MOVE-DSE. folyó hó 
7-én tartja a m. kir. katonai lő­
tér környékén első őszi mezei fu­
tóversenyét. Amennyiben több 
mint száz benevezés érkezett, a 
sportkedvelő közönség ismét ha­
talmas tömegek küzdelmében 
gyönyörködhet. Tiszteletdij há­
rom van. Tisztek, altisztek és le­
génység részére. Indulás és cél a 
polgári lövölde előtt. A verseny 
táv 5 és fél kin. Ami a verseny 
kezdetének időpontját illeti, er­
ről későbben számolunk be. Be­
lépőjegy 5 korona a helyszínen.

A püspök atyaffsága
Irta

- Regény. — 
IVÁNYI ÓDÁN (153.)

Semmit sem értett a dologból, de 
tetszett neki. mulattatta, hogy 
Kanulol nem Hajnal mellett, ha­
nem egy másik leány oldalánál 
tudja. Egészen olyan ez — gon­
dolta magában ' mint egy ran­
devú a barálné lakásán. r,s 
hogyha az: akkor legjobb őket 
nem zavarni. De. úristen, hogy 
jönnek ők most és nálam össze." 
Valaminek történni kellett!... l’ái 
percig ez a kérdés motoszkált kis 
fejében, aztán, hogy újból táncba 
vitték, a keringozéstől szédülő



1

uhbíiég&őm rüäutmJtK tusAts 1980 november 5.

agyában egy darabig még kavar­
góit e különös, nem érthető do­
log. Könnyelmű madárszive óhaj­
totta, hogv az legyen a dolog, a 
minek ö képzeli "öt-hat valcer- 
forduló alatt egész regényt kép­
zelt ki lázas, forró feje... A hete­
dik fordulónál azonban, elkapat- 
va a tánc tüze, szenvedélye által, 
nem törődött többé az egész 
esettel.

Csak most, hogy az éjszakai 
izgalmak gőze kipárolgott fejé­
ből, akadt rá az éjszakai vizit 
visszamaradt emlékére. De amint 
maga mellett ezt a halvány, 
szinte beteg arcot látta, elment 
a kedve attól, hogy Veront fag- 
gasa.

meleg finnel ruhács­
kák már 190 koroná­
tól kezdve; príma ha­
risnyák, szövetruhák, 
svetterek, teilkabutok 
yyönyörti bél)é-hoi- 
mlk, tetra és gumiul 
pelenkák slh. UnolCáÖÜuan
Dr. IIEGEDŰSNÉ

I yennek-divatházában
Simonffy-utoa 2.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznapit) szótg tO ^
1 kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K la*—, mmnen wvbddi bz

Vas! a a hetükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.----

V 6 T T9 li.

■mi.ieirt.mi! I litrinipapir
Dr. NAGYIVÁNYI ZOLTÁN

forradalmi problémák 
és a zsidó kérdés

iktuüis Irodalmi uidonsdp

Kaphatók: Hegedűs ós Sándor 
írod. és nyomdai részvénytársaság 

könyvkereskedésében

Megnyílt.
UJ! Uj!

arm, far imrazéli.
Naponta friss marha-és borjú­
hús pontos kiszolgálás melleit 
kgr 6(> K-ért kapható. Kérem 
a t. vevők szives pártfogását. 

Tisztelettel

Vass Jenő,
Pásti-utca 2. sz.

ANDKAS6Y GYULA grót

Diplomáéin
es

Világháború
cirnü könyve.
Ara 103K50,

ADY ENDRE

Az uj Hellász
Amateur kiadás. Ára 164 K 

Kaphatok
HEGEDŰS és SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részvény­
társaság könyvkereskedésében.

valódi

A rnnyut.
ezüstöt, brilliánsokat leg- 
masasabb árban veszek 
Schiffniann ékszerész, 

Piac-utca 67.

Ólmot,
ólomcsöveket, ólomedé­
nyeket és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. — 
Cím a kiadóhivatalban.

Elsőrendű tüzttát
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

m n M D A Sv

lílSZ Mill INTÉZET
Sréchenyl-a. 16. én. alatt
Foglalkozik kizárólag a cosmetika 
minden ágával, 10 nap alatt eltün­
teti a legmakacsabb arcbőr hibákat 
a, m. májfoltot, eieplőt, mittessczt, 
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell 
ás karról rövid idő alatt kiirt, 
á r e-m a s s a g e jutányosán kapható 

bérletbe

mész, cement, yip&z,
nádfonat. budai föld 
és FOLYAM HOMOK

legolcsóbban kapható

Bethlen-!!. 23.,
1 Petőii-tér 6. sz,

raktárakban.

IKü
Az Általános Forgalmi Bank 

Rósz vény társaság 1920. évi no­
vember hó 1-én megtartott rendkí­
vüli közgyűlése elhatározta a társa­
ság jelenlegi 9.000,000 korona 
alaptőkéjének 20,000 dvb egyen 
ként 300 korona névértékű 
névre szóló uj részvény kibocsátása 
utján 12 000,000 koronára való 
felemelését. Az uj részvények ki­
bocsátási ára darabonként 540 
koronában állapíttatott meg, mely 
összegből részvényenként a névér­
téknek megfelelő 300 korona a tár­
ság alaptöjéhez, az ezen felüli dara­
bonkénti 24i) korona pedig a társa­
ság tartaléktőkéjéhez csatolandó. Az 
uj részvények a régiekkel egyenlő 
jognak és így már az 1920. üzletév 
hasznában is részesednek, minek el­
lenében azonban az uj részvények 
névértéke 'R 300) után 1920. évi ja­
nuár hó t tői a befizetés napjáig 
számítandó 5%-os kamat térítendő 
meg. Az uj részvények után azok 
kiállítási dija és bélyegilletékc fejé­
ben darabonként 15 korona fizetendő. 
Az uj részvényekre u régi rész­
vényeseket elővételi jog Illeti 
meg akként, hogy minden egyes 
régi részvény birtoka egy darab uj 
részvény átvételére ad jogot a meg­
állapított kibocsátási föltételek mel­
lett Az elővételi jog gyakorlása a 
regi részvények bemutatása mellett 
a társaság pénztáránál az üzleti órák 
alatt 1920 november hó 5. unp 
jótól kezdődőié;! 1020. évi no 
vem bér hó 20. napjáig bezáró 
lag eszközölhető az uj részvények 
ellenértékének és minden járulékai 
nak egyidejű teljes befizetése ellené 
ben. Á megállapított határidő eltel­
tével az elővételi jog többe nem 
gyakorolható és ez íránybani jelentke­
zések azután figyelembe nem vehe­
tők A régi részvények érvényes 
bemutatása Budapesten a „Mereur“ 
váltóüzletl részvénytár saság köz­
ponti pénztáránál A7 Fürdő-utca 
3. sz is eszközölhető. A teljesen be­
fizetett uj részvényekről a társaság 
ideiglenes" eüsmervényeket ad ki, 
melyek 1920. évi december hó 31-éig 
végleges részvénvekre cseréltemek át.

Debreczen 1920 november hó 4-én.
Az Igazgatóság-

Kitűnő minőségű 
gyapjú leány- és_ fiu- 
swetterek nagy válasz­
tékban kaphatóit Dl*.
Hegedusné Gyermek- 
divatházában Simon ffy- 
utca 2. szám alatt

Óriási 
japán krizanténum

vágva és tévesen kapha­
tó. — Ugyanott egy gaz­
dálkodónak alkalmas té­
li kabát szalonnáért is 
eladó. Rákóczi-utcza 28. 
szám. Keresztépület

Eladó
35-ős számú kevéssé hasz­
nált sevro leány cipő 
valódi gummt sárcipő 
35. és 38-as számú. Cilii 
a kiadóban. ________

Férti ruhák 
lókarban levők eladók 
Miklós-u. 37. Herczegné.

Tiszta
egész Íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

Sál-cipő
alig használt, 44-es lábra 
eladó. Cim a kiadóban.

Egy
uj ulökád és kézimunka

i eíönyomda eladó. Hajó- 
; utca 16.

Villanymotor
4*/, lóerős indítóval kap­
csolóval vezetékkel el­
adó Uniófatelep. Ispo­
tálytelep 1.

Konyhabútor
) jó állapotban levő eladó.
I Piac-utca 26/B. II. em.

Eladók
1 gyermek télikabátok, ru­
hák. féríleipö. Hungária- 
épület II. emelet. Kalmár.

Hk a íjHsu bt.
Fűszer

angro segéd felvétetik 
I azonnal Adorján cégnél, 
! Piac-utca 83.

Efly
gyakorlattal bíró pénz­
táros kisasszony felvéte­
tik Mandel és Schwarz­
kopf bőrkereskedőknél

Izraelita vallása
gyermekek elemi vagy 
középiskolai tanulók ok­
tatásit elvállalja ellen­
séges megszállás alatti 
területről menekült diák. 
Héber olvasás tanítására 
Is vállalkozik. Cime a 
kiadóhivatalban meg­

tudható. _______ _
Házgondnoki 

vagy házfelügyelőt állást 
vállalna magántisztviselő. 
Megkeresést a kiadóba 
kér a Megbízhatón jeligére

VBSV B 8.
Jó

házi koszt kapható. Cim 
a kiadóba.___________

Gyermekeket 
uz ískolaldény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Miklós- 

: utca 37. ___________
j A város központján
! elegáns bútorozott utcai 
szoba e öv-két ur részére 
kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban

créuit Nzat’tinu« púder, haui*
pou it iegtökélotesebb és legkeresettebb 

toilette szerek.
Kapható a következő helyeken :

Sas-Gyógyszertár, „Nap"-gy6«yszertár, 
Kossuth-gvócvsrertár, Mcgvdlto-gyógy- szvrtár, Avanv-C^VSzarvu-gyógyszertár, 
Mthalovics Jeno-gyógyszerlár, Mura- 
közi László-gyógyszortar, Corso-dro- 
pucrla, Porfjalmi lllatszcrtar, Dr. Rex 
Pcrcni gyógyám nagykereskedés, Jósa 
és Jóiid-ttioguerla. Készíti» HUNNIA gyógyszer- 
tar BUDAPEST IN., Ráday-u 12. szám.

Szegedi édes 
nemes paprika

különlegességek nagy raktára

Lindenfeld J. Jenő
fűszer- és gyarmatáru 
nagykereskedésében :

Degenfeld tér 7, szám.

Törley- és 1‘alugyay- 
féle pezsgők,

1 ,eg ki valóbb esem e ge- 
borok és italok, 

Ostsee, göngyölt cse­
mege-halak. 

Oroszhalak, heríngek, 
talódi hollandi kö- 
' ér pácolt halak leg­
jobb minőségben be­
szerezhetők nagyban is

Csokoládé I Cacaó 
Desseriek Tea 
Likőrök jRum
mindenféle csemege és felvágottak 
a legolcsóbb árban beszerezhetők

Bisrg Sámuel
fűszer cs csemege üzletében,

Csokonal-szlnházzal szemben

Tűzifa
(2—3 éves vágású príma töl, 
és bükkliasáh

igy-
waggontételek- 

beu azonnali szállításra meg­
rendelhető Heinbold Miklósnál, 
a Szolnoki egyesült gőzturósz 
és őrlőmalom r.-t. megbízott­
jánál, Debrecen. Kossuth-u. 61. 
Igyekezzék mindenki szükség­
letét idejében biztosítani, mert 
a készletek nehezen pótolhatók 
s az ár napról-napra mérték­
telenül emelkedik. Megrende­
lőknek lakásomon egész nap 
rendelkezésére állok.

1
Kereskedelmi

Részvénytársaság
lisar- és csmoia osztályig

Fiac-istca 69.
VáPífiBgyghézéBBl szimben.

Saját termésű
ó és uj borokat
legolcsóbb népi árban árusítanak

FrledlindenTestvérek
bornagykereskedők

Széchenyi»utoa 29. »s.

Aranyat, ezüstöt, 
brilliánsal a legma­
gasabb árban veszek

POLLÄK
éke érés* Plae-nlce 78.

Felelős szerkesztői:
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai rószv.-társ.

Nyomatott Hegeuus és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

V


